

"УТВЕРЖДАЮ"

Первый проректор-
проректор по научной работе РУДН
доктор медицинских наук, профессор, член-корр. РАН
А.А. Костин



13.06.2023

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» на основании решения, принятого на заседании кафедры пропедевтики стоматологических заболеваний МИ РУДН.

Диссертация «Обоснование способа вестибулопластики и устранения рецессии десны III класса» выполнена на кафедре пропедевтики стоматологических заболеваний МИ.

Ананьева Людмила Александровна 1993 года рождения, гражданка России, в 2014 году окончила с отличием МГМСУ им. А.И. Евдокимова по направлению/по специальности 060105.65 Стоматология.

С 2017 по 2020 гг. обучалась в аспирантуре МГМСУ им. А.И. Евдокимова на кафедре пародонтологии по программе подготовки научно-педагогических кадров по направлению, соответствующему научной специальности 31.06.01 – Клиническая медицина, по которой подготовлена диссертация.

С 2022 г. прикреплена на кафедру пропедевтики стоматологических заболеваний МИ РУДН для подготовки диссертации.

В 2023 г. по настоящее время является ассистентом кафедры челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии РУДН, где и работает по настоящее время и с 2021 г. работает врачом-стоматологом хирургом Центра Дентальной и челюстно-лицевой имплантологии.

Документ о сдаче кандидатских экзаменов выдан в 2022 году в МГМСУ им. А.И. Евдокимова (дата сдачи экзаменов 26.11.2019 – «Иностранный язык», 27.11.2019 – «История и философия науки», 25.09.2020 – «Специальность»).

Научный руководитель – Разумова Светлана Николаевна, доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой пропедевтики стоматологических заболеваний МИ РУДН.

Тема диссертационного исследования была утверждена на заседании Ученого совета медицинского института РУДН 22.09.2022, протокол № 1 .

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Оценка выполненной соискателем работы

Диссертация Ананьевой Л.А. выполнена на высоком научном уровне, является самостоятельно выполненным законченным научным исследованием. Соискатель зарекомендовала себя как зрелый, владеющий основными методами исследованиями специалист, способной решать актуальные научные и практические задачи, как внимательный клиницист, грамотно подходящий к вопросам комплексного лечения заболеваний пародонта с применением микрохирургического подхода. Выдвинутые в диссертации научные положения сформулированы убедительно и обоснованно, подтверждены таблицами, рисунками, графиками и диаграммами.

Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации, состоит в разработке модифицированного хирургического метода лечения рецессий десны, анализе полученных результатов, проведен анализ литературного обзора, описании дизайна исследования, лечении пациентов с рецессиями десны III класса по Миллеру и мелким преддверием полости рта, в подготовке и публикации научных статей по теме исследования, апробации результатов исследования на заседании кафедры Челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии МИ РУДН. Автор принимала непосредственное участие во всех этапах проведения исследования.

Степень достоверности результатов проведенных исследований была обусловлена проведением исследования при участии достаточного количества пациентов основной и контрольной групп (по 35 человек в каждой), сложностью прогнозирования и хирургического лечения пациентов с мелким преддверием полости рта и рецессиями десны III класса по Миллеру. Использованные материалы и методы соответствуют поставленным целям и задачам. Основные положения и рекомендации сформулированы конкретно и убедительно. Используются современные методы статистической обработки полученных в ходе исследования данных.

Новизна результатов проведенных исследований. Впервые описана хирургическая операция для лечения пациентов с рецессиями десны III класса по Миллеру в сочетании с мелким преддверием полости рта, что создает сложные условия прогнозирования полученного результата и лечения. В данном исследовании приводится описание методики одномоментной операции ликвидации рецессии и углубления преддверия, в качестве дополнительного метода исследования выбрано цифровое 3D-сканирование.

Практическая значимость проведенных исследований. Предполагается внедрение в практику врача пародонтолога хирургической методики одномоментного устранения рецессии десны III класса с углублением преддверия полости рта, а также расширение области применения методик диагностики из сферы цифровой стоматологии, а именно 3D-сканирования, применяемых в ортопедии, дентальной имплантации и ортодонтии.

Ценность научных работ соискателя заключается в том, что сформулированные идеи подтверждают актуальность, значимость и перспективность выбранного направления исследования и полученных результатов и выводов. Опубликованные соискателем работы достаточно полно отражают содержащиеся в диссертации научные результаты.

Исследование является клиническим и имеет непосредственную практическую значимость для совершенствования комплексного лечения пациентов с заболеваниями пародонта.

Соответствие пунктам паспорта научной специальности

Диссертация соответствует паспорту научной специальности 3.1.7 Стоматология (медицинские науки), области исследования согласно п.3, а именно: изучение проблем хирургической стоматологии с разработкой методов диагностики и лечения заболеваний челюстей и полости рта.

Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем. По теме диссертационного исследования опубликовано 5 научных работ. Научные издания рекомендованы ВАК при Министерстве науки и образования РФ

Текст диссертации был проверен на использование заимствованного материала без ссылки на авторов и источники заимствования. После исключения всех корректных совпадений иных заимствований не обнаружено.

Диссертационная работа Ананьевой Л.А. рекомендуется к публичной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заключение принято на заседании кафедры пропедевтики стоматологических заболеваний.

Присутствовало на заседании 24 чел.

Результаты голосования: «за» – 24 чел., «против» – 0 чел., «воздержалось» – 0 чел.

22.06.2023., протокол № 0300-36-04/14 .

Председательствующий на заседании:

должность

к.м.н. , доцент

Браго А.С.

Подпись Браго А.С. удостоверяю
Ученый секретарь Ученого совета
МИ РУДН



Максимова Т.В.